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HUKUK SORULARI 

1. Devlet Denetleme Kuruluna ilişkin aşağıda 
verilenlerden hangisi yanlıştır? 
  

A) Üyeleri ve üyeleri içinden Başkanı Cumhurbaş-
kanınca seçilir.  
B) Devlet Denetleme Kurulu yerindelik denetimi 
yapamaz.  
C) Raporları Cumhurbaşkanı için bağlayıcılık oluş-
turmaz.  
D) Devlet denetleme kurulu, kamu kurumu niteli-
ğindeki meslek kuruluşlarını denetleyebilir.  
E) Devlet Denetleme Kurulu Yargıtay’ı denetle-
yemez. 
 

 
 
 

     2. Aşağıdakilerden hangisi kişi hak ve ödevleri 
arasında yer almaz?  

A) Konut dokunulmazlığı  
B) Toprak mülkiyeti  
C) Basın özgürlüğü  
D) Zorla çalıştırma ve angarya yasağı  
E) Haberleşme özgürlüğü 

 

 

      3. Somut norm denetiminde Anayasa Mahke-
mesi başvuruyu ilk incelemede kabul edipte 
iptal talebini reddederse bu kararın üzerinden 
ne kadar süre geçmeden aynı kanun hükmü 
üzerine iptal itirazı yapılamaz?  

A) 20 yıl  
B) 10 yıl  
C) 5 yıl  
D) 3 yıl  
E) 1 yıl 
 

 
4. I. Ankara İl Özel İdaresi  
II. Ankara Üniversitesi  
III. Nevşehir Belediyesi  
IV. Büyük Yağlı Köyü  
Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri yerinde 
yönetim kuruluşları içinde yer alır?  
 
A) I, III ve IV    B) II ve III  
C) I, II, III ve IV  D) Yalnız I  
E) I ve IV 
 
 
 
 
 
 
 

5. Aşağıdakilerden hangisi yönetmelik çıkarma 
yetkisi yoktur?  

 
A) Kayseri Büyükşehir Belediyesi  
B) Ankara Üniversitesi  
C) Ankara Barosu  
D) Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği  
E) Diyanet İşleri Başkanlığı 

 

 
 
 
 
6. Aşağıdaki mahkumiyetlerden hangisi devlet 

memuru olmaya engel değildir?  

A) Rüşvet suçundan dolayı mahkumiyet  
B) Kasıtlı olarak işlenen herhangi bir suçtan dolayı 
18 aydan fazla hapis cezası ile mahkumiyet  
C) Taksirli bir suçtan dolayı 10 ay hapis cezası ile 
mahkumiyet  
D) Güveni kötüye kullanma suçundan dolayı 6 ay 
hapis cezası ile mahkumiyet  
E) Zimmet suçundan dolayı mahkumiyet 
 

DİKKAT 

1. Alan Bilgisi Testi Hukuk, İktisat, Maliye ve Muhasebe testlerinden oluşmaktadır. Her testte 30 soru bulunmaktadır. 
2. Cevaplamaya istediğiniz testten ve sorudan başlayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabınızı, cevap kâğıdında o soru için ay-

rılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız. 
3. Testler puanlanırken her testteki doğru cevaplarınızın sayısından yanlış cevaplarınızın sayısının dörtte biri düşülecek ve 

kalan sayı o testle ilgili ham puanınız olacaktır. Bu nedenle hakkında  hiçbir fikrinizin olmadığı soruları boş bırakınız. An-
cak, soruda verilen seçeneklerden birkaçını eleyebiliyorsanız kalanlar arasından doğru cevabı kestirmeye çalışmanız ya-
rarınıza olabilir. 
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7. İl Özel İdaresinin bütçesini hazırlama görevi 
kime aittir?  

A) Vali  
B) İl Genel Meclisi  
C) İl Encümeni  
D) İl İdare Kurulu  
E) İl Bütçe Komisyonu 
 

 
8. 2577 sayılı İdari Yargılama Usul Kanunu’na 

göre ilanı gereken düzenleyici işlemlerde da-
va açma süresi nerden başlar?  

A) İlan tarihini izleyen günden itibaren başlar  
B) İlan tarihini izleyen günden itibaren 15 gün son-
ra başlar  
C) İlan tarihini izleyen günden itibaren 10 gün son-
ra başlar  
D) İlan tarihini izleyen günden itibaren 7 gün sonra 
başlar  
E) İlan tarihini izleyen günden itibaren 5 gün sonra 
başlar 
 

9. Ceza Kanununda verilen tanımlara ilişkin veri-
len ifadelerden hangisi yanlıştır?  

A) Vatandaş deyiminden fiilin işlendiği sırada Türk 
vatandaşı olan kişi anlaşılır.  
B) Gece vakti deyiminden güneşin batmasından 
bir saat sonrası ile güneşin doğmasından bir saat 
öncesi anlaşılır.  
C) İtiyadi suçlu deyiminden kasıtlı veya taksirli bir 
suçun temel şeklini veya nitelikli halini 1 yıl içinde 
değişik zamanlarda ikiden fazla işleyen kişi an-
laşılır.  
D) Saldırı ve savunma amacıyla yapılmamış olsa 
bile fiilen saldırı ve savunmada kullanılmaya elve-
rişli şeyler silah kapsamına girer.  
E) Kamusal faaliyete geçici olarak katılan kimseler 
de kamu görevlisi kapsamına girer. 
 

10. Sertaç, Halis ile tartışırken sinirlenerek elin-
deki bilardo topunu ona fırlatmış, fakat Ha-
lis’in kafasından seken bilardo topu Aytaç’ ın 
kafasına isabet ederek yaralanmasına neden 
olmuştur. Olayda aşağıdakilerden hangisi 
gerçekleşmiştir?  

A) Şahısta hata  
B) Çift neticeli suçta sapma  
C) Çift neticeli hedefte sapma  
D) Tek neticeli suçta sapma  
E) Nedensellik bağında sapma 
 

11. 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununa göre 
Türkiye’de işlenen suçlarda yetkiye ilişkin 
olarak verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?  

A) Suçun işlendiği yer belli değilse, şüpheli veya 
sanığın yakalandığı yer, yakalanmamışsa yerle-
şim yeri mahkemesi yetkilidir.  
B) Genel yetkili mahkeme suçun işlendiği yer 
mahkemesidir.  
C) Şüpheli veya sanığın Türkiye’de yerleşim yeri 
yoksa Türkiye’de en son adresinin bulunduğu yer 
mahkemesi yetkilidir.  
D) Görsel veya işitsel yayınlarda da yayım merke-
zi yer mahkemesi yetkilidir. Görsel ve işitsel yayın, 
mağdurun yerleşim yerinde ve oturduğu yerde işi-
tilmiş veya görülmüşse o yer mahkemesi de yetki-
lidir.  
E) Suç, ülkede yayımlanan bir basılı eserle işlen-
mişse birden fazla yerde basılmış olsa dahi yetki, 
eserin yayım merkezi olan yer mahkemesine aittir. 

 
 
 
 
 

12. 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunu’na göre, 
iddianamenin kabulünden hüküm kesinleşin-
ceye kadar suç şüphesi altında bulunan kişi-
ye ne ad verilir?  

A) Hükümlü  
B) Müdafi  
C) Sanık  
D) Şüpheli  
E) Malen sorumlu 
 

 
 
 
 
 
 
 
13. TMK 188.m. göre, “ Eşlerden her biri, ortak ya-

şamın devamı süresince ailenin sürekli ihtiyaçlar 
için evlilik birliğini temsil eder.”  
Yukarıda verilen kanun hükmünde nasıl bir 
boşluk türü söz konusudur?  

A) Gerçek boşluk  
B) Açık boşluk  
C) Gerçek olmayan boşluk  
D) Kural içi boşluk  
E) Bilinçsiz boşluk 
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14. Derneklere ilişkin olarak verilen ifadelerden 
hangisi yanlıştır?  

A) Dernekler zorunlu organları dışında başka or-
ganlar da oluşturabilirler ve bu organlara zorunlu 
organların görev, yetki ve sorumlulukları devredi-
lebilir.  
B) Tüzükte üyelikten çıkarma sebepleri gösteril-
mişse, çıkarma kararına bu sebeplerin haklı sayı-
lamayacağı iddiasıyla itiraz edilemez.  
C) Dernekte onursal üyelerin oy hakkı yoktur ve 
ödenti vermek zorunda değildir.  
D) Genel kurul, derneğin en yetkili karar organı 
olup; derneğe kayıtlı üyelerden oluşur.  
E) Hiçbir dernek üyesi, dernek ile kendisi, eşi, üst-
soyu ve altsoyu arasındaki bir hukukî işlem veya 
uyuşmazlık konusunda alınması gereken karar-
larda genel kurulda oy kullanamaz. 
 

 
 

15. İflas, tapu sicilinde nereye kaydedilir?  

A) Beyanlar hanesine yazılır  
B) Tapuya şerh verilir  
C) Mal sahipleri siciline kaydedilir  
D) Yardımcı siciller arasına kaydedilir  
E) Kamu orta malları siciline kaydedilir 

 

 
16. Akıl hastası A’nın yan komşusunun bahçesin-

de bulunan mermer plakadan bir heykel ya-
ratması halinde mülkiyeti aşağıda verilenler-
den hangisi ile kazanır?  

A) Lukata  
B) Hukuki tağyir  
C) İhraz  
D) İşgal  
E) İhya 
 
 

17. M, ölmeden önce düzenlediği el yazılı va-
siyetname ile Nevşehir’deki evini arkadaşı Meh-
met’e, Mehmet herhangi bir sebeple mirasçı ola-
maması halinde kardeşi Hasan’a bırakmıştır.  

M’ nin tasarrufu hakkında verilenlerden han-
gisi doğrudur?  

A) Art mirasçı ataması yapmıştır.  
B) Vasiyeti yerine getirme görevlisi atamıştır.  
C) Yedek mirasçı atamıştır.  
D) Çift mirasçı ataması yapmıştır.  
E) Hukuken tasarrufun geçerliliği bulun-
mamaktadır. 

18. Aşağıda verilenlerden hangisi bir dönemsel 
edimdir?  

A) Kiraya verenin, kiralananı tahsis borcu  
B) İşçinin tamir borcu  
C) İşverenin ücret ödeme borcu  
D) Bir ton buğday teslim borcu  
E) Ressamın resim yapma borcu 

 

 
19. Tacir Sertaç, ticaret yaptığı tacir Halis’e sattığı 

malların bir fiyat listesini göndermiştir.  

Borçlar hukukuna göre bu irade açıklaması 
nasıl adlandırılır?  

A) Öneriye davet  
B) Öneri  
C) Kabul  
D) Sözleşme teklifi  
E) Hukuken bir hükmü yoktur 
 

 
 

20. 6098 s. TBK’na göre aşağıda verilenlerden 
hangisi yanılma ile ilgili yanlış bir ifadedir?  

A) Basit hesap yanlışlıkları yanılma nedeniyle ip-
tale sebebiyet vermez  
B) Saik yanılması her durumda esaslı hata değil-
dir  
C) Sözleşmenin kurulmasına yönelik irade haberci 
tarafından açıklanmış ve iletilmiş ise yanılma 
hükmü uygulanamaz  
D) Yanılma nedeniyle sözleşme öğrenmeden iti-
baren 1 yıl içinde iptal hakkı verir  
E) Hakim yanılmayı re’sen dikkate alamaz 

 
 

 
 
21. Zamanaşımına ilişkin verilen ifadelerden han-

gisi yanlıştır?  

A) Zamanaşımı ileri sürülmedikçe, hakim kendili-
ğinden göz önüne alamaz  
B) Alacak taşınır rehni ile güvence altına alınmış 
ise zamanaşımı işlemez  
C) Mevcut bir alacak için rehin verilmesi zamana-
şımını keser  
D) Zamanaşımı icra takibiyle kesilmişse, alacağın 
takibine ilişkin her işlemden sonra yeniden işle-
meye başlar  
E) Zamanaşımı asıl borçluya karşı kesilince, kefile 
karşı da kesilmiş olur 

 

http://www.yorungeakademi.com.tr/
http://www.kurskitap.com/


YÖRÜNGE AKADEMİ 
YAYINLARI 

 

 

   

4                                                              | www.yorungeakademi.com.tr -– www.kurskitap.com |        KPSS - A DENEME SINAVI - 1                                         
 

DENEME 

ALAN BİLGİSİ 
 

Y 
Ö 
R 
Ü 
N 
G 
E 
 

A 
K 
A 
D 
E 
M 
İ 
 

Y 
A 
Y 
I 
N 
L 
A 
R 
I 

22. Aşağıdakilerden hangisi işletme adı değildir?  

A) Metropol sineması  
B) Güneş Eczanesi  
C) Ateşler İnşaat Limited Şirketi  
D) Liva pastanesi  
E) Aspava Kebap 

 

 
23. Aşağıdakilerden hangisi ticari işletmenin 

rehni için yanlıştır?  

A) Rehin veren, işletmenin normal faaliyetini sür-
dürebilmesi için gerekli işlemleri yapma yetkisine 
sahiptir.  
B) Rehin konusu işletmenin tümüyle devri halinde 
rehin hakkı, devralana karşı da ileri sürülebilir.  
C) Aynı işletme üzerinde birden fazla rehin kuru-
lursa, alacaklıların hakları, rehinlerin tescili sırası-
na göre olur.  
D) Alacağın vadesi gelmeden önce yapılan ve iş-
letmenin sahibinin borcunu ödememesi halinde, 
alacaklının ticari işletmenin veya bir unsurunun 
mülkiyetini kazanmasını öngören kayıt geçerlidir.  
E) Rehin veren işletme sahibi, işletmenin değeri 
korumak hususunda özen göstermekle yükümlü-
dür. 

 

 
24. Açık ve eksik poliçe arasındaki fark nedir?  

A) Açık poliçe geçerli, eksik poliçe geçersizdir  
B) Açık poliçede unsurlar tam, eksik poliçede ek-
siktir  
C) Açık poliçe imzalı, eksik poliçe imzasız yapıla-
bilir  
D) Açık poliçe vadeli, eksik poliçe vadesiz poliçe-
dir  
E) Açık poliçe alacağın devriyle yoluyla, eksik po-
liçe ciro yoluyla devredilir. 
 

 
25. Çeke ilişkin olarak aşağıda belirtilenlerden 

hangisi yanlıştır?  

A) Çek, iktisadi niteliği açısından bir ödeme aracı-
dır  
B) Çek üzerindeki bedel belirli bir bedel olmalıdır  
C) Çek nama, emre ve hamiline yazılı olarak dü-
zenlenebilir  
D) Keşideci ödemeden men yasağı kararı vere-
mez.  
E) Yabancı para üzerinden çek düzenlenemez. 

 

26. Kollektif şirkette, rekabet yasağından doğan 
tazminat talepleri için zaman aşımı ne kadar-
dır?  

A) Fiilin öğrenildiği andan itibaren altı ay, herhalde 
bir yıl  
B) Fiilin öğrenildiği andan itibaren üç ay, herhalde 
bir yıl  
C) Fiilin öğrenildiği andan itibaren altı ay ve her-
halde iki yıl  
D) Fiilin öğrenildiği andan itibaren dört ay, herhal-
de bir yıl  
E) Zamanaşımı fiilin gerçekleşmesinden itibaren 
bir yıldır 

 

 

 

 

 
27. I. İşlemin kanuna aykırı olması  

II. işlemin kamu düzenine aykırı olması  
III. İşlemin hadiseye uygun olmaması  
IV. Bir hakkın sebepsiz sürüncemede bırakılması  
V. Bir hakkın yerine getirilmemesi  

 
Yukarıda verilen şikayet sebeplerinden han-
gisi yada hangilerinde şikayet süreye tabi de-
ğildir?  

A) II-IV-V   B) Yalnız I  
C) II-V    D) I-II  
E) III-V 

 

 

 

 
28. Gecikmiş itiraz ile ilgili olarak aşağıda verilen-

lerden hangisi yanlış bir ifadedir?  

A) Bu yola paraya çevirme muamelesi bitinceye 
kadar gidilebilir  
B) Engelin ortadan kalktığı tarihten itibaren 3 gün 
içerisinde gidilebilir  
C) Bu yola gidecek borçlunun, mazereti gösterir 
delillerle birlikte itiraz ve sebeplerini bildirmesi zo-
runludur  
D) İtiraz takibi kendiliğinden durdurmaz  
E) İtirazın kabulü halinde, alacaklının 7 gün içeri-
sinde itirazın kaldırılması veya iptali yoluna gidil-
mezse takip düşer 
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29. Aşağıdakilerden hangisi alacaklının talebi ile 
borçlunun doğrudan iflasının istenebileceği 
durumlardan birisi değildir?  

A) Kendisine yapılan haciz yolu ile takipte malları-
nı saklaması  
B) Borçlunun aciz halinde olması  
C) Borçlunun yerleşim yerinin belirli olmaması  
D) Borçlunun ödemelerini tatil etmiş olması  
E) Kendisine karşı yapılan ilamlı icra yolu ile takip-
te icra emrine rağmen borcu ödememesi 

 

 
 

30. Hacze adi iştirak kurumu ile ilgili verilen ifade-
lerden hangisi doğrudur?  

A) Her türlü takip türünde adi iştirak mümkündür  
B) İştirak edecek olanın takip tarihi, iştirak edile-
cek olan dosya ilamsız ise onun takip tarihinden 
önce doğmalı  
C) Mahkeme ilamı, onaylama veya düzenleme bi-
çiminde noter senedi yahut adi senet ile iştirak 
edilebilir  
D) İştirak edecek olanın alacağı, iştirak edilecek 
olan dosya ilamlı ise onun dava tarihinden önce 
doğmalı  
E) Paraya çevirme işlemine kadar iştirak edilebilir 
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İKTİSAT SORULARI 
1. Monopolcü bir firmanın karını, toplam gelirin birinci 

türevini toplam maliyetin birinci türevine eşitledi-
ğinde maksimize edeceğini ortaya koyan ilk iktisatçı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  Sweezy B)  Cournot 

C)  Chamberlin D)  Stackelberg 

E)  Edgeworth 

 

 

 

2. Aşağıdakilerden hangisi A malının B malı cinsinden 
fırsat maliyetinin artmasına yol açar? 

A) A malının mutlak fiyatının düşmesi 

B) B malının mutlak fiyatının düşmesi 

C) B malının mutlak fiyatının artması 

D) A malının talep eğrisinin sola kayması 

E) B malının talep eğrisinin sağa kayması 

 

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisi bir malın arz eğrisi üzerin-
de yukarı doğru bir harekete yol açar? 

A) İkame mal fiyatının artması 

B) Tamamlayıcı mal fiyatının artması 

C) Malın fiyatındaki artış 

D) Üretim maliyetlerinin artması 

E) Sübvansiyonların artması 

 

 

 

4. Talep miktarı (q) ile fiyat (p) arasındaki ilişki              
q=40.p-0,5 biçiminde verilen bir malın satıcılarının el-
de ettiği hasılat 160 birim ise, ilgili malın fiyatı kaç-
tır? 

A) 2            B) 4           C) 8          D) 16       E) 32 

 

 

5. Emek (L) ve sermaye (K) girdilerini kullanarak üre-
tim yapan bir firma için üretim fonksiyonu Q=2L+3K 
biçimindedir. Firmanın her iki girdinin kullanımını 
%50 artırması halinde üretim düzeyi nasıl değişir? 

A) Azalır, ancak ne kadar azalacağı bilinemez. 

B) Artar, ancak ne kadar artacağı bilinemez. 

C) %25 artar. 

D) %50 artar. 

E) %100 artar. 

 

 

6. X ve Y mallarını tüketen bir tüketici için her iki malın 
fiyatı aynı anda %30 artarsa, bu mallara ilişkin bütçe 
doğrusu nasıl değişir? 

A) Eğimi değişmeden sağa kayar. 

B) Eğimi değişmeden sola kayar. 

C) Dikleşerek sola kayar. 

D) Yatıklaşarak sola kayar 

E) Bütçe doğrusu değişmez.  

 

 

7. Aşağıdaki fayda fonksiyonlarından hangisi X ve Y 
malları arasında sabit oranlı bir tüketimin varlığını 
gösterir? 

A) U (X,Y) = X.Y 

B) U (X,Y) = X+Y 

C) U (X,Y) = min.(2X,3Y) 

D) U (X,Y) = X2+Y2 

E) U (X,Y) =2.X.Y 

 

8. Bir monopolcünün Bodrum ve Kars’ta aynı maliyet 
yapısıyla üretim yapan iki işletmesi mevcuttur. Ma-
lın Kars’taki talep esnekliği -4 ve fiyatı 30 birimdir. 
Bodrum’daki talep esnekliğinin -2 olduğu bilindiği-
ne göre, buradaki fiyatı kaç birim olmalıdır? 

A) 15         B) 20       C) 40      D) 45        E) 60 
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9. Kapatma noktasında üretim yapan tam rekabetçi 
bir firmayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yan-
lıştır? 

A) Malın fiyatı ortalama değişken maliyete eşittir. 

B) Firmanın toplam hasılatı toplam değişken maliyete 

eşittir. 

C) Firmanın zararı toplam değişken maliyetleri ka-

dardır. 

D) Firmanın faaliyet karı sıfırdır. 

E) Firmanın üretici rantı sıfırdır. 

 

 

10. Mal piyasasında monopol ve emek piyasasında 
tam rekabetçi şartlarda üretim yapan bir firma için 
emeğin marjinal girdi maliyeti hakkında ne söyle-
nebilir? 

A) Ücret haddinden büyüktür. 

B) Ücret haddinden küçüktür. 

C) Ücret haddine eşittir. 

D) Marjinal ürün gelirinden büyüktür. 

E) Marjinal ürün gelirinden küçüktür. 

 

 

11. Bir ekonomi ile ilgili aşağıdaki veriler geçerlidir! 

- Gayrisafi yurtiçi hasıla : 80 
- Brüt Yatırımlar               : 20 
- Net Yatırımlar                : 15 
- Milli gelir                       : 60 
- Dolaylı Vergiler            : 10 
- Sübvansiyonlar            : 5 
Buna göre, dış alem net faktör gelirleri kaç birimdir? 

A) -20      B) -10      C) 5    D) 10    E) 20 

 

 

12. Ortalama tasarruf eğilimi 0,25, otonom tüketim 10 
ve harcanabilir gelir 100 birim ise marjinal tüketim 
eğilimi kaçtır? 

A) 0,25     B) 0,35     C) 0,65   D) 0,75    E) 0,85 

 

 

13. Dışa açık bir ekonomide özel sektör yatırımları ile 
tasarrufları arasında fark (I-S) aşağıdakilerden 
hangisine eşittir? 

A) Bütçe fazlası ile net ihracat arasındaki farka  

B) Bütçe fazlası ile net ihracat toplamına 

C) Bütçe açığı ile dış açık arasındaki farka 

D) Bütçe açığı ile dış ticaret açığı toplamına 

E) Bütçe fazlası ile dış ticaret fazlası toplamına  

 

 

 

14. Fiyatlar genel düzeyindeki bir değişmenin faiz 
oranlarını değiştirmeksizin mal piyasalarını doğru-
dan etkilenmesine ne ad verilir? 

A)  Meltzer Etkisi  

B) Pigou Etkisi 

C) Keynes Etkisi  

D) Lundberg Etkisi 

E) Robertson Etkisi 

 

 

15. Aşağıdakilerden hangisi uzun dönem toplam arz 
eğrisinin sola kaymasına yol açar? 

A)    Verimlilik artışı 

B)    Teknolojik gelişme 

C)    Enerji fiyatlarının artması 

D)    Doğal işsizlik oranının artması 

E)    İşçi ücretlerinin düşmesi 

 
16. Ricardian Denge (Ricado-Barro) hipotezine göre, 

vergi indirimi yoluyla uygulanan genişletici bir ma-
liye politikasının tahvil arzıyla finanse edilmesi ha-
linde aşağıdakilerden hangisi meydana gelir? 

A)    Ulusal tasarruflar artar. 

B)    Ulusal tasarruflar azalır. 

C)    Ulusal tasarruflar değişmez. 

D)    Özel tasarruflar değişmez. 

E)    Kamu tasarrufları değişmez. 
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17. Keynesyen likide tuzağında aşağıdakilerden han-
gisi geçerlidir? 

A) Para piyasası dengesini gösteren LM eğrisi diktir 

B) Mal piyasası dengesini gösteren IS eğrisi yataydır. 

C) Ödemeler bilançosu dengesini gösteren BP eğrisi 

yataydır. 

D) Toplam talep eğrisi (AD) diktir. 

E) Uzun dönem toplam arz eğrisi (LRAS) yataydır. 

 

18. IS ve LM eğrileri aşağıdaki değişkenlerden hangile-
ri arasındaki ilişkiyi gösterir? 

A) Nominal Faiz Oranı – Reel Gelir 

B) Nominal Faiz Oranı – Nominal Gelir 

C) Reel Faiz Oranı – Nominal Gelir 

D) Reel Faiz Oranı  - Reel Gelir 

E) Piyasa Faiz Oranı – Nominal Gelir 

 

19. Ekonominin kısa dönemde doğal işsizlik oranının 
üstünde çıkması, hysteressis etkisinin geçerli ol-
ması halinde, aşağıdakilerden hangisine yol açar? 

A) Kısa dönem Phillips eğrisi sola kayacağından 

stagflasyon oluşur. 

B) Uzun dönem Phillips eğrisi sağa kayar. 

C) Uzun dönemde doğal üretim düzeyi eski seviyesi-

ne geri döner. 

D) Uzun dönemde doğal işsizlik düzeyi eski seviyesi-

ne geri döner. 

E) Uzun dönemde doğal işsizlik oranı düşer. 

 
 

20. T.C. Merkez Bankası günümüzde aşağıdaki işlem-
lerden hangisini gerçekleştirebilir? 

A) Hazine’ye kısa vadeli bütçe avansı vermek 

B) Kamu kurum ve kuruluşlarına kredi vermek 

C) Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu’na avans vermek 

D) Birincil piyasadan hazine bonosu almak 

E) Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu’nu sevk ve idare 

etmek 

21. Bir nesnenin para olarak kullanılabilmesi için ge-
rekli olan ilk şart aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Değerinin yüksek olması 

B) Standart olması 

C) İyi bir hesap birimi olması 

D) İyi bir değer saklama aracı olması 

E) Genel kabul görmesi 

 

 

 

22. Zorunlu karşılık oranının 0,20 olduğu, vadeli mev-
duatın, nakit tercihinin ve atıl rezervin bulunmadığı 
bir durumda, bankacılık sektörüne yatırılan 100 bi-
rimlik bir mevduat sektörün verebileceği kredi mik-
tarını kaç birim arttırır? 

A) 20      B) 100     C) 125     D) 400      E) 500 

 

 

 

23. Tam sermaye hareketliliği ve sabit kur sisteminin 
uygulandığı ekonomide merkez bankasının bağım-
sız para politikası izleyememesine ne ad verilir? 

A)  Mali tahakküm B)  İkiz açık 

C)  Üçüz açık D)  Dolarizasyon 

E)  Üçlü açmaz 

 

 

24. Tam sermaye kontrolü ve esnek kur sisteminde 
uygulanan daraltıcı para politikasının kur ve hasıla 
düzeyinde yaratacağı etkiyi aşağıdakilerden hangi-
si doğru bir biçimde göstermektedir?  

 

        Döviz Kuru     Hasıla Düzeyi 

A)       Artar               Artar 

B)       Düşer             Düşer 

C)       Düşer             Artar 

D)    Değişmez          Düşer 

E)       Artar               Düşer 
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25. Uluslar arası ticarette A ve B mallarının değişim oran-

larının birbirine eşit olduğu bir durumda, 10 birim A 

malının X ülkesi 12 işçiyle üretirken Y ülkesi bunu 8 iş-

çiyle üretebilmektedir. Öte yandan 10 birim B malını X 

ülkesi 10 işçiyle üretirken Y ülkesi bunu 9 işçiyle ürete-

bilmektedir. 

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) X ülkesinde A-B malları arasındaki ilişki değişim 

oranı 6/5’tir 

B) Y ülkesinde A-B malları arasındaki değişim oranı 

8/9’dur 

C) Y ülkesi, A malını B malına kıyasla daha ucuza 

üretmektedir. 

D) X ülkesi, B malını A malına kıyasla daha ucuz 

üretmektedir. 

E) Mutlak Üstünlükler Teorisi’ne göre X ülkesi B ma-

lında, Y ülkesi de A malında uzmanlaşmalıdır. 

 

 

26. Marjinal tasarruf eğiliminin 0,15 ve marjinal ithalat 
eğiliminin 0,10 olduğu bir ekonomide otonom yatı-
rımlardan meydana gelen 100 birimlik bir artış net 
ihracatı nasıl etkiler? 

A) 40 birim düşürür. 

B) 40 birim arttırır. 

C) 100 birim arttırır. 

D) 100 birim düşürür. 

E) Etkilenmez. 

 

 

27. C.Clark’ın “üç sektör teorisi” ne göre, kalkınmanın 
son aşamasında sektörlerin büyükten küçüğe sıra-
lanışı nasıl olmalıdır? 

A) Hizmetler – Sanayi – Tarım 

B) Hizmetler – Tarım – Sanayi 

C) Sanayi – Tarım – Hizmetler 

D) Sanayi – Hizmetler – Tarım 

E) Tarım – Hizmetler – Sanayi 

 

28. Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkelerin yapı-
sal özelliklerinden biri değildir? 

A) İşletme ölçeğinin yetersiz oluşu 

B) Nüfus artış hızının yüksek oluşu 

C) İktisadi düalizmin varlığı 

D) Rekabete dayanmayan Pazar yapısı 

E) Eskimiş teknoloji kullanımı 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Türkiye ekonomisinde köklü yapısal kararların yer 
aldığı ilk istikrar programı aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) 4 Ağustos 1958 Kararları 

B) 24 Ocak 1980 Kararları 

C) 5 Nisan1994 Kararları 

D) 2000 Enflasyonla Mücadele Programı 

E) 2001 Güçlü Ekonomiye Geçiş Programı 

 

 

 

 

 

30. Türkiye’de finansal sektörün hem faiz hem de kur 
riskinden dolayı büyük zarar gördüğü kriz aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) 1989 Finansal Liberalizm Krizi 

B) 1997 Aysa Krizi 

C) 1998 Rusya Krizi 

D) Kasım 2000 Krizi 

E) Şubat 2001 Krizi 
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MALİYE SORULARI 

1. Vergilerin sosyal maliyeti kamusal malların 
sosyal faydasından büyükse ne ortaya çıkar? 

 
A) Mali rant  
B) Mali tekel 
C) Mali sömürü 
D) Mali tevzin 
E) Mali sürüklenme 

 
2. Aşağıdakilerden hangisi devletin egemenlik 

hakkına dayalı olarak elde ettiği gelirleri ara-
sında yer alır? 

 
A) Fon gelirleri  
B) Mülk gelirleri 
C) Teşebbüs gelirleri 
D) Borçlanma gelirleri 
E) Patrimuvan gelirleri 

 
 
3. Arrow pardokusuna göre aşağıdakilerden 

hangisi demokratik bir toplumda sosyal tercih-
lerin veya seçim fonksiyonun aynı anda yerine 
getirmesi gereken beş koşuldan biri değildir? 

 
A) Ortak rasyonellik 
B) Sosyal ve bireysel değerlerin pozitif bağlılığı 
C) Sosyal tercihin sunulan seçenekler dışında çö-

züm aramaması 
D) Yurttaş egemenliği olması ve diktatörlüğün ol-

maması 
E) Seçmenlerin aynı tercihlerde bulunması 

 
4. Kamu makamlarının sunmuş oldukları bayın-

dırlık hizmetleri nedeniyle kişilerin gayri men-
kullerinde meydana getirdikleri değer artışının 
bir kısmının tekrar topluma döndürülmesi için 
alınan kamu gelirine ne ad verilmektedir? 

 
A) Değerleme resmi 
B) Hizmet payı 
C) Bayındırlık bedeli 
D) Harç 
E) Resim 

5. Mükelleflerin mal varlığından alınan vergilerin 
kişilerin tüketimlerini azaltmaya neden olması 
nedeniyle mükelleflerin refah düzeylerini eski 
seviyesinde tutabilmek için daha çok çalışarak 
gidermesine ne ad verilir? 

 
A) Verginin çalışma etkisi 
B) Verginin gelir etkisi 
C) Verginin gelirleştirilmesi 
D) Verginin ikame etkisi 
E) Verginin finansman etkisi 

 
 
 
 
6. Ayırma kuramına göre vergilemede esas alın-

ması gereken görüş aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

 
A) Gelirlerden tevkifat yoluyla tahsil edilenlerin 

beyannameye dahil edilmesi gerekir 
B) Vergilendirilen gelir kaynağının emek geliri ol-

ması halinde bu gelirden sermaye gelirlerine 
göre daha az vergi alınması gerekir 

C) Sermaye gelirlerinden emek gelirlerine göre 
daha az oranlarda vergi alınması  

D) Zirai kazançtan ticari kazanca göre daha düşük 
oranda vergi alınması gerekir 

E) Kurumlar vergisinin gelir vergisine göre daha 
yüksek oranlarda belirlenmesi 

 
7.  Devletin yapmış olduğu bir kanun değişikliği 

ile uygulanmakta olan bir vergiyi kaldırması 
ancak buna karşın yeni bir vergi ihdas etmesi 
halinde bu değişikliğin gelir dağılımını nasıl 
etkilediğinin araştırıldığı yansıma türüne ne ad 
verilir? 

 
A) Mutlak yansıma 
B) Diferansiyel yansıma 
C) Efektif yansıma 
D) Biçimsel yansıma 
E) Geriye yansıma 
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8.  25 Haziran 2013 tarihinde, işe başlayan gerçek 
usule tabi ticaret erbabı, işe başlama bildirimi-
ni en son hangi tarihe kadar yapar? 

 
A) 5 Temmuz 2013 
B) 25 Temmuz 2013 
C) 27 Temmuz 2013 
D) 31 Temmuz 2013 
E) 31 Ağustos 2013 

 
 
 
 
 
 
 
9. Aşağıdakilerden hangisi kamu harcamalarının 

görünüşte artış nedenlerinden birisidir? 
 

A) Aynı ekonomiden nakdi ekonomiye geçiş 
B) Savaş ve Savunma giderlerindeki artış 
C) Teknolojik gelişme 
D) Kapitalist devlet anlayışından sosyal devlet an-

layışına geçiş 
E) Askeri gelişme 

 
 
 
 
 
10. Devletin yapmış olduğu kamu harcamalarının 

sürekli ve düzenli bir seyir izlemediği ve kamu 
harcamalarının ancak savaş ve savaşa ilişkin 
nedenlerinden dolayı arttığını iddia eden mali-
yeci kimdir? 

 
A) Rostow 
B) F. Nitti 
C) A. Smith 
D) R. Musgrave 
E) A. Wagner 

 
 
 
 
 

11. Kamu harcamalarının yalnızca toplumsal ihti-
yaçların giderilmesi için yapılan bir harcama 
olmadığının ve toplumdaki ekonomik ve sos-
yal eşitsizliklerin giderilmesi için de bu harca-
malarının ekonomik politikalarında kullanılmış 
gerektiğini kimler belirtmiştir? 

 
A) Klasik maliyeciler 
B) Modern maliyeciler 
C) Arz yanlı iktisatçılar 
D) Merkantelistler 
E) Neo klasikler 

 
 
 
 
 
 
 
12. Aşağıdakilerden hangisi cari giderler arasında 

yer almaz? 
 

A) Aydınlatma giderleri 
B) Personel giderleri 
C) Kırtasiye giderleri 
D) Isıtma giderleri 
E) Taşıt alım giderleri 

 
 
 
13. Enflasyon dönemlerinde devletin uygun mali-

ye politikası uygulamak için borçlanmayı uzun 
vadeli ve yüksek faizli olarak gerçekleştirme-
sinin nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

 
A) Likidite’nin artırılması 
B) Özel tüketim harcamalarının artırılması 
C) Yatırım harcamalarının artırılması 
D) Efektif talep düzeyinin düşürülmesi 
E) Tasarrufların azaltılması 
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14. Devletin borçlanma kaynakları olarak, aşağı-
dakilerden hangisi devletin iç borçlanma kay-
nakları arasında yer alır? 

 
A) Almanya da işçi olarak bulunan Türk vatandaş-

larından devlet tahvili karşılığında euro cinsin-
den borç alınması 

B) Avusturalya’da yaşayan Türk vatandaşlarından 
devlet tahvili karşılığında TL. üzerinden borç 
alınması 

C) İsviçre de bulunan bir bankadan TL. üzerinden 
borç alınması 

D) Türkiye’de faaliyette bulunan yabancı ülke 
bankasının  şubesinden devlet tahvili karşılı-
ğında borç alınması 

E) Kıbrıs ta faaliyette bulunan ve Türkiye vatan-
daşları tarafından kurulmuş olan bankadan 
devlet tahvili karşılığında borç alınması 

 
 
 
 
15. Aşağıdakilerden hangisi devlet borçlanmasın-

da faiz oranını etkileyen faktörlerden biri de-
ğildir? 

 
A) Tahvillerin süresi 
B) Devlete duyulan güven  
C) Devletin paraya olan ihtiyacının şiddeti 
D) Vatandaşların psikolojik durumları 
E) Tahvillerin nama yazılı olması 

 
 
 
16. Ariye borç ne demektir? 

 
A) Merkez bankasının transfer edemediği, birik-

miş borçlar 
B) Ülkeye bağlı borç 
C) Mala bağlı borç 
D) Sendikasyon kredisi borcu 
E) Sekuritizasyon kredisi borcu 

 
 
 
 

17. Aşağıdakilerden hangisi, devletin bir vadeye 
bağlamadığı ve ödeme taahhüdüne girmediği, 
alacaklının sadece borcun faizini almakla ye-
tindiği borçlardır? 

 
A) Devamlı borç 
B) İtfaya borç 
C) Vadeli borçlar 
D) Dalgalı borçlar 
E) Durağan borçlar 

 
 
 
18. 5018 sayılı kanunda yer alan bütçe ilkeleri ara-

sında aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 
 

A) Tüm gelir ve giderler gayri safi olarak bütçeler-
de gösterilir 

B) Belirli gelirler belirli giderlere tahsis edilebilir 
C) Bütçelerde gelir ve gider denkliğinin sağlanma-

sı esastır 
D) Bütçeler, ait olduğu yıl başlamadan önce 

TBMM veya yetkili organlarca kabul edilmedik-
çe veya onaylanmadıkça uygulanamaz 

E) Bütçelerde, bütçeyi ilgilendirmeyen hususlara 
yer verilmez 

 
19. Harcama işlemlerinin aşamaları aşağıdaki şık-

lardan hangisinde doğru olarak sıralanmıştır? 
 

A) Giderlerin taahhüdü - giderlerin tahakkuku -  
giderlerin verile emrine bağlanması – giderlerin 
ödenmesi 

B) Giderlerin verile emrine bağlanması -giderlerin 
tahakkuku - giderlerin taahhüdü -giderlerin 
ödenmesi 

C) Giderlerin tahakkuku – giderlerin taahhüdü – 
giderlerin ödenmesi – giderlerin verile emrine 
bağlanması 

D) Giderlerin tahakkuku – giderlerin ödenmesi – 
giderlerin verile emrine bağlanması - giderlerin 
taahhüdü 

E) Giderlerin tahakkuku – giderlerin taahhüdü – 
giderlerin verile emrine bağlanması - giderlerin 
ödenmesi 
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20. Bütçe kanun tasarı en geç ne zaman TBMM’ne 
verilmek zorundadır? 

 
A) Mali yıl başından 3 ay öncesinden 
B) Mali yıl başından 75 gün öncesinden 
C) Mali yıl başından 60 gün öncesinden  
D) Yıl başından önceki 30 gün içinde 
E) 1 kasım tarihi itibariyle 

 
 
 
 
 

 
21. Aşağıdakilerden hangisi bütçe prensiplerinden 

değildir? 
 

A) Genellik prensibi 
B) Tahakkuk prensibi 
C) Birlik prensibi 
D) Yıllık olma prensibi 
E) İktisadilik prensibi 

 
 
 
 

 
22. Kesin hesap kanun tasarısının mali kanuna 

göre hangi kurum ne zamana kadar TBMM 
sunmak zorundadır? 

 
A) 31 Temmuz’A kadar Maliye Bakanlığı 
B) 30 Haziran’a kadar Bakanlar Kurulu 
C) 31 Temmuz’a kadar Başbakanlık 
D) 15Temmuz’a kadar Bakanlar Kurulu 
E) 1 Ağustosa kadar Hazine Müsteşarlığı 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. Gelir vergisi kanununda düzenlenen münferit 
beyanname kim tarafından ve ne zaman veri-
lir? 
A) Tam mükellef tarafından ve gelirin elde edildiği 

tarihi takip eden 1 ay içinde 
B) Zirai kazanç sahibi tarafından ve gelirin elde 

edildiği tarihi takip eden 1 ay içinde 
C) Ticari kazanç sahibi tarafından ve gelirin elde 

edildiği tarihi takip eden 20gün içinde 
D) Dar mükellef tarafından ve gelirin elde edildiği 

tarihi takip eden 15 gün içinde 
E) Menkul sermaye iradı sahibi tarafından ve geli-

rin elde edildiği tarihi takip eden 15 gün içinde 
 
 
 
 
24. Bir çanta satın alan tüketicinin fatura almadı-

ğının vergi inceleme elemanı tarafından tespit 
edilmesi halinde bu kişiye ne tür işlem yapılır? 

 
A) Sadece uyarılır ve satıcıya ceza kesilir 
B) İkinci derece usulsüzlük cezası kesilir 
C) Özel usulsüzlük cezası kesilir 
D) Özel usulsüzlük cezasının beşte biri kesilir 
E) Birinci derece usulsüzlük cezası kesilir 

 
 
 
25. Vergi mahkemelerinde tek hakim tarafından 

verilen kararların itiraz mercii neresidir? 
 

A) Danıştay 
B) Yargıtay 
C) Asliye Hukuk Mahkemesi 
D) Bölge İdare mahkemesi 
E) İdare Mahkemesi 
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26. Vergi ziyaı suçunda tekerrür hükümleri işleye-
bilmesi için aynı neviden fiil ne kadarlık bir sü-
rede işlenmesi halinde ceza yüzde kaç arttırıla-
rak uygulanır? 

 
A) 5 yıl %25 
B) 5 yıl %40 
C) 2 yıl %50 
D) 5 yıl %50 
E) 2 yıl %75 

 
 
 
 
 
 
 
 
27.  Aşağıdakilerden hangisi kurumlar vergisi mü-

kellefi sayılır? 
 

A) Kolektif şirket 
B) Limited şirket 
C) Gerçek kişi 
D) Adi komandit şirket 
E) Adi ortaklık 

 
 
 
28.  Enflasyona karşı yürütülen maliye politikaları 

uygulamalarında aşağıdakilerden hangisine 
rastlanmaz? 

 
A) Maliye politikası zaman alıcı bir politikadır 
B) Maliye politikası ile diğer iktisat politikaları 

ahenkleştirilmesi gerekir 
C) Maliye politikasının kullanabileceği araçlar sı-

nırsızdır 
D) Maliye politikaları sık sık gözden geçirilmesi 

gerekir 
E) Maliye politikalarının uygulanmasında psikolo-

jik faktörlerde etkilidir 
 
 
 

 
29.  Kamu harcamalarının arttırılması halinde 

meydana gelecek faiz artışı nedeniyle özel ya-
tırımların azalacağını vurgulayan kavram aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

 
A) Dışlama etkisi 
B) Gini katsayısı 
C) Hızlandırılan etkisi 
D) Yapısal iktidarsızlık 
E) Çarpan etkisi 

 
 
 
 
 
 
 
 
30. Aşağıdakilerden hangisi otomatik stabilazatör-

lerden biri değildir? 
 

A) Artan oranlı gelir vergisi 
B) İşsizlik tazminatı programları 
C) Tarımsal destek programları 
D) Kurumsal vergisi 
E) Sanayi destek programları 
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MUHASEBE SORULARI 

1. İşletme 60.000 TL kayıtlı değeri 40.000 TL birikmiş 
amortismanı bulunan klimayı yenisini almak için 
kredi kartı ile 30.000 TLʼye satmıştır. 
Yapılması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisi-
dir? 
 
A) ___________________ /___________________ 
DİĞER TİCARİ ALACAKLAR  30.000 
BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  40.000 

DEMİRBAŞLAR      60.000 
DİĞER OLAĞAN 
GELİR VE KÂRLAR     10.000 

___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
DİĞER ÇEŞİTLİ ALACAKLAR  30.000 
BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  40.000 

DEMİRBAŞLAR     60.000 
DİĞER OLAĞAN 
GELİR VE KÂRLAR    10.000 

___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
DİĞER ÇEŞİTLİ ALACAKLAR  30.000 
BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  40.000 

DEMİRBAŞLAR     60.000 
ÖZEL FONLAR     10.000 

___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
DİĞER ÇEŞİTLİ ALACAKLAR  70.000 

DEMİRBAŞLAR     60.000 
ÖZEL FONLAR     10.000 

___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
DİĞER ÇEŞİTLİ ALACAKLAR  30.000 
ÖZEL FONLAR     70.000 

DEMİRBAŞLAR     60.000 
BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  40.000 

___________________ /__________________ 

 

 
2. İşletme 6 yıllığına anlaşma ile 100.000 TL bedelle 
satın almış olduğu telif hakkının tamamı için amor-
tisman ayırmış olup yeni dönemde anlaşma yenilen-
memiştir. 
Yapılacak kayıtta borçlandırılacak hesap aşağıda-
kilerden hangisidir? 
 
A) Özel Maliyetler 
B) Birikmiş Tükenme Payları 
C) Haklar 
D) Şerefiyeler 
E) Birikmiş Amortismanlar 

 

 

 

 
3. İşletmenin 100.000 TL borçlu bulunduğu satıcı 
firma ile 2014 yılında konkordato nedeniyle yapılan 
anlaşma neticesinde borcun % 30ʼu iptal edilmiştir. 
Borçlu olan firmanın yapması gereken 
kayıtta alacaklandırılacak hesap aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Satıcılar 
B) Diğer Olağan Gelir ve Kârlar 
C) Alıcılar 
D) Karşılık Giderleri 
E) Şüpheli Ticari Alacaklar 

 
4. Sürekli envanter yöntemini uygulayan bir işletmede 
envanter işlemleri sırasında; depodaki stok 
miktarında 2.000 TLʼlik noksanlık olduğu ve bu 
noksanlığın kabul edilebilir yasal sınırlar içerisinde 
olduğu tespit edilmiştir. 
Yapılacak kayıtta borçlandırılacak hesap aşağıda-
kilerden hangisidir? 
 
A) Ticari Mallar 
B) Diğer Stoklar 
C) Satılan Ticari Mallar Maliyeti 
D) Diğer Olağan Gider ve Zararlar 

E) Sayım ve Tesellüm Noksanları 
 
5. İşletme 29 Temmuz 2013ʼte 60.000 liraya aldığı 
binek otosu için %20 normal amortisman ayıracaktır. 
Bu binek otosundan önceki taşıt, yenilenmek 
amacıyla satıldığından satış kârı olan 4.000 
TL ilgili fon hesabına alınmıştır. 
Yıl sonunda amortisman kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) ___________________ /___________________ 
BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  12.000 

TAŞITLAR      12.000 
___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
ÖZEL FONLAR     6.000 

TAŞITLAR      6.000 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
ÖZEL FONLAR    12.000 

TAŞITLAR      12.000 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
TAŞITLAR      6.000 

BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  6.000 
___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
ÖZEL FONLAR     4.000 
GENEL YÖNETİM GİDERİ   2.000 

BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  6.000 
___________________ /__________________ 
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6. Peşin Ödenen Vergi ve Fonlar Hesabı ile ilgili 
olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
 
A) Dönem sonunda bilançonun pasifinde yer alır. 
B) Dönem sonunda gelir tablosunda yer alır. 
C) Sadece kurumlar vergisi yükümlüsü işletmelerde 
kullanılan bir hesaptır. 
D) Sene sonunda Dönem Kârının Peşin Ödenen 
Vergi ve Diğer Yükümlülükler hesabına devredilerek 
kapatılır. 
E) Dönem sonunda tahminen hesaplanan kurumlar 
vergisi bu hesabın borcuna kaydedilir. 

 
7. ___________________ /___________________ 
DÖNEM KÂRI VEYA ZARARI 

REESKONT FAİZ GİDERLERİ 
KARŞILIK GİDERLERİ 
KOMİSYON GİDERLERİ 
MENKUL KIYMET SATIŞ ZARARLARI 
GELECEK AYLARA AİT GİDERLER 

___________________ /___________________ 
Yukarıdaki kapanış kaydında hangi hesap yanlış 
kullanılmıştır? 
 
A) Reeskont Faiz Giderleri 
B) Karşılık Giderleri 
C) Gelecek Aylara Ait Giderler 
D) Komisyon Giderleri 
E) Menkul Kıymet Satış Zararları 

 
8. A işletmesi ihraç edilmesi kaydıyla aynı şehirdeki 
B işletmesine 15.09.2013 tarihinde çek karşılığı 
60.000 liralık mal satmıştır. KDV oranı % 8ʼdir. İhra-
catın gerçekleştiğine ilişkin belgeler 08.10.2013 
tarihinde verilmiş ve KDV kaldırılmıştır. 
Bu durumda A işletmesinin kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) ___________________ /___________________ 
DİĞER KDV   4.800 

DİĞER KDV   4.800 
___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
HESAPLANAN KDV  4.800 

DİĞER KDV   4.800 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
ALICILAR   4.800 

HESAPLANAN KDV  4.800 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
DİĞER KDV   4.800 

ALICILAR    4.800 
___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
ALICILAR   4.800 

DİĞER KDV   4.800 
___________________ /__________________ 

9. İşletme herhangi bir borcu olmadığı halde A işlet-
mesi lehine 100.000 TLʼlik bir çek düzenleyerek 
ilgili firmaya vermiştir. Yapılacak yevmiye kaydında 
borçlandırılacak hesap aşağıdakilerden hangisi-
dir? 
 
A) Borç Senetleri 
B) Diğer Çeşitli Borçlar 
C) Alacak Senetleri 
D) Alınan Çekler 
E) Diğer Çeşitli Alacaklar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
10. İşletme dönem içinde 60.000 TL tutarında mal 
satın almış 70.000 TL tutarında mal satmıştır. Satış-
lar üzerinden % 5 iskonto yapılmış olup, satılan 
ticari malların maliyeti 55.000 TLʼdir. Dönem başı 
mal mevcudu 8.000 TL ise işletmenin ticari 
mallarının dönem sonu tutarı kaç TLʼdir? 
 
A) 22.000 B) 2.000 C) 18.000 
D) 13.000 E) 10.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
11. Birden çok dönemi kapsayan kira giderini 
direkt gider yazmak yerine, ilgili dönemlere pa 
laştırmamız gerektiğini söyleyen kavram hangisi-
dir? 
 
A) Süreklilik 
B) Kişilik 
C) Tutarlılık 
D) Tam Açıklama 
E) Sosyal Sorumluluk 
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12. İşletmede 20 Nisan günü kasada 3.740 $ olduğu 
belirlenmiştir. Kasaya ilişkin kayıtlarda ise, kasa 
yardımcı hesabının borç toplamı 25.500 $, alacak 
toplamı da 21.900 $ʼdır. Farkın nedeni aynı gün 
saptanamamıştır. 
1$ = 1.85 TL olduğuna göre 20 Nisanʼda aşağıdaki 
kayıtlardan hangisi yapılmalıdır? 
 
A) ___________________ /___________________ 
SAYIM VE TESELLÜM NOKS.   259 

KASA        259 
___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
SAYIM VE TESELLÜM NOKS.   140 

KASA       140 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
KASA        140 

SAYIM VE TESELLÜM NOKS.   140 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
KASA        259 

SAYIM VE TESELLÜM FAZL.   259 
___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
KAMBİYO ZARARLARI     259 

KASA        259 
___________________ /__________________ 
 
13. İşletmenin kredi hesabına kaydedilmek üzere 
alıcılardan aldığı bir çeki bankaya ciro etmesi 
halinde aşağıdaki kayıtlardan hangisi yapılmalı-
dır? 
 
A) ___________________ /___________________ 
VERİLEN ÇEKLER VE 
ÖDEME EMİRLERİ   XX 

BANKA KREDİLERİ    XX 
___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
BANKA KREDİLERİ   XX 

ALINAN ÇEKLER     XX 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
ALICILAR     XX 

BANKA KREDİLERİ    XX 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
BANKALAR     XX 

ALINAN ÇEKLER     XX 
___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
ALINAN ÇEKLER    XX 

BANKA KREDİLERİ    XX 
___________________ /__________________ 
 
 

14. İşletme 40.000 TL sermayeli ve % 60ʼına sahip 
olduğu 
bir işletmenin 10.000 liralık sermaye artırımına 
katılmayacağını bildirmiştir. Bildirim tarihinde işlet-
menin 
yapması gereken muhasebe kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) ___________________ /___________________ 
BAĞLI ORTAKLIKLAR   6.000 

BAĞLI ORTAKLIKLAR 
SERMAYE TAHAHHÜTLERİ  

 6.000 
___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
BAĞLI ORTAKLIKLARA 
BORÇLAR     6.000 

BAĞLI ORTAKLIKLAR    6.000 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
İŞTİRAKLER     24.000 

BAĞLI ORTAKLIKLAR   24.000 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
İŞTİRAKLER     16.000 

BAĞLI ORTAKLIKLAR    16.000 
___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
İŞTİRAKLER     6.000 

BAĞLI ORTAKLIKLAR    6.000 
___________________ /__________________ 
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15. İşletme 01.08.2012 tarihinde üretimde kullanaca-
ğı cihazı ithal etmek için A Bankası kredi hesabından 
30.000 $ʼlık akreditif açtırmıştır. Akreditif masrafı 300 
TL olup, işletmenin bankadaki hesabından ödenmiş-
tir. İthal edilen makine 15.09.2012 tarihinde gümrük-
ten çekilmiş, 500 TL gümrük vergisi, 400 TL nakliye 
ve sigorta, % 18 KDV dahil 1.180 TL komisyon ücreti 
nakit olarak ödenmiştir. 
01.08.2012 tarihinde 1 $ = 1.3 TL, 15.09.2012 tari-
hinde 1$ = 1.5 TLʼdir. 
Akreditif açtırıldığında yapılması gereken kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) ___________________ /___________________ 
VERİLEN SİPARİŞ 
AVANSLARI       39.300 

BANKALAR                  300 
BANKA KREDİLERİ    39.000 

___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
TESİS MAKİNE VE CİHAZLAR   39.000 
GENEL YÖNETİM GİDERLERİ        300 

BANKALAR                  300 
BANKA KREDİLERİ    39.000 

___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
VERİLEN AVANSLAR     39.300 

BANKALAR                  300 
BANKA KREDİLERİ    39.000 

___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
VERİLEN DEPOZİTO 
VE TEMİNATLAR      39.300 

BANKA          300 
BANKA KREDİLERİ         39.000 

___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
VERİLEN SİPARİŞ AVANSL.   39.300 

BANKALAR       300 
BANKA KREDİLERİ      39.000 

___________________ /__________________ 
 

 

 

 

 
16. 15. soruda makine gümrükten alındığında 
yapılması gereken kayıtta aşağıdakilerden hangi-
sinin kullanılması doğrudur? 
 
A) Verilen Sipariş Avansları Alacaklı 39.300 
B) Tesis, Makine ve Cihazlar Borçlu 41.200 
C) Banka Kredileri Alacaklı 6.000 
D) Yapılmakta Olan Yatırımlar Alacaklı 44.200 
E) Tesis, Makine ve Cihazlar Hesabı Borçlu 48.000 
 

17. İşletme 01.10.2013ʼte ihraç edilen % 18 faizli ve 
yıllık faiz ödemeli devlet tahvillerinin 250.000 TLʼlik 
kısmını ihraç tarihinde satın almıştır. Bu tahvillerin 
120.000 kiralık kısmını 01.05.2014 tarihinde 130.000 
TLʼye satmıştır. 
İşletmenin 31.12.2013 tarihi itibariyle yapması 
gereken kayıt aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) ___________________ /___________________ 
DÖNEM KÂRI VEYA 
ZARARI       11.250 

FAİZ GELİRLERİ     11.250 
___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
KAMU KESİMİ TAHVİL 
SENET VE BONOLARI   15.000 

FAİZ GELİRLERİ     15.000 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
GELİR TAHAKKUKLARI   11.250 

FAİZ GELİRLERİ     11.250 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
GELİR TAHAKKUKLARI   45.000 

GELECEK AYLARA AİT 
GELİRLER      33.750 
FAİZ GELİRLERİ     11.250 

___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
GELİR TAHAKKUKLARI   45.000 

GELECEK AYLARA AİT 
GELİRLER      30.000 
FAİZ GELİRLERİ     15.000 

___________________ /__________________ 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
18. Satış sonucuyla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 
 
A) 20.000 lira kâr elde edilmiştir. 
B) 12.000 lira kâr elde edilmiştir. 
C) 11.250 lira kâr elde edilmiştir. 
D) 11.250 lira zarar edilmiştir. 
E) 2.600 lira zarar edilmiştir. 
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ALAN BİLGİSİ 
 DENEME 

19. Sürekli envanter yöntemini uygulayan işletme 
stokunda yer alan bir malın maliyeti 7.000 TL iken, 
envanter sırasında bu malın emsal bedelini 5.000 
TL olarak belirlemiştir. 
Buna göre yapılması gereken kayıt aşağıdakiler-
den hangisidir? 
 
A) ___________________ /___________________ 
KARŞILIK GİDERLERİ   2.000 

STOK DEĞER 
DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI   2.000 

___________________ /___________________ 
B) ___________________ /___________________ 
KARŞILIK GİDERLERİ   2.000 

TİCARİ MALLAR     2.000 
___________________ /___________________ 
C) ___________________ /___________________ 
DİĞER OLAĞAN GİDER 
VE ZARARLAR    2.000 

TİCARİ MALLAR     2.000 
___________________ /__________________ 
D) ___________________ /___________________ 
SATILAN TİCARİ MALLAR 
MALİYETİ     2.000 

TİCARİ MALLAR     2.000 
___________________ /__________________ 
E) ___________________ /___________________ 
DİĞER STOKLAR    2.000 

STOK DEĞER 
DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI   2.000 

___________________ /__________________ 
 
 
20. Mal hareketlerini devamlı envanter yöntemine 
göre izleyen bir işletme 10.04.2014 tarihinde birimi 
500 TLʼden 8 adet A malını kredili olarak satın almış 
ve bunları işyerine taşımak için 100 TL nakit ödemiş-
tir. 11.04.2014 günü satıcıdan % 4 iskonto sağlan-
mış. 14.04.2014 tarihinde 3 adet A malı yarısı peşin 
yarısı kredili 1.450 TLʼye satılmıştır. (KDV oranı % 
8ʼdir). 
11.04.2014 günü itibariyle işletmedeki mevcut 
A malının maliyeti kaç liradır? 
 
A) 4.000 B) 3.940 C) 3.500 
D) 4.100 E) 3.700 
 
 
 
21. 14.05.2014 tarihinde yapılan kayıtta satılan 
ticari malların maliyeti hesabının tutarı kaç 
TLʼdir? 
 
A) 1.470 B) 1.767,5 C) 1.477,5 
D) 1.375 E) 1.277 
 
 
 
 

22. 14.05.2014 tarihinde satıştan sağlanan brüt 
satış kârı veya zararı kaç TLʼdir? 
 
A) 30 TL kâr 
B) 30 TL zarar 
C) 27,5 TL zarar 
D) 27,5 TL kâr 
E) 25 TL kâr 
 
 
23. – 26. SORULARI AŞAĞIDAKİ 
BİLGİLERE GÖRE CEVAPLAYINIZ. 
 
 
 
 
Anonim Şirketinin 2013 yılı dönem sonu mali tablola-
rından 
alınan bilgiler aşağıdaki gibidir: 
Hazır Değerler.........................................8.000 
Menkul Kıymetler ....................................5.000 
Kısa Vadeli Ticari Alacaklar .................10.000 
Stoklar ...................................................14.000 
Mali Duran Varlıklar ................................5.000 
Maddi Duran Varlıklar............................12.000 
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar ...........10.000 
Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar ..........14.000 
Öz Kaynaklar.........................................30.000 
Satılan Ticari Mallar Maliyeti ...............16.000 
Net Satışlar ...........................................34.000 
Dönem Başı Stok ................................12.000 
 
23. İşletmenin nakit oranı kaçtır? 
 
A) 1.3  B) 0.7  C) 0.8  D) 0.6  E) 0.4 
 
 
 
24. İşletmenin asit - test oranı kaçtır? 
 
A) 1   B) 2   C) 0.75  D) 0.50  E) 2.3 
 
 
 
25. İşletmenin stoklarının devir hızı oranı kaçtır? 
 
A) 1.40  B) 1.23  C) 1.13  D) 1.11  E) 1.11 
 
 
 
26. İşletmenin aktif devir hızı oranı kaçtır? 
 
A) 0.321  B) 0.64  C) 0.654  D) 0.231  E) 0.629 
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27. Bir işletmenin üretimle ilgili bilgileri şöyledir; 
Sabit Giderler 12.000 TL 
Birim Satış Fiyatı 100 TL 
Birim Değişken Gider 50 TL 
Üretim Kapasitesi 10.000 TL 
Bu bilgilere göre başa baş noktası kaç adettir? 
 
A) 200  B) 140  C) 240 D) 180  E) 260 
 
 
28. Banka 24.000 TL tutarında kredi isteyen işletme-
ye yıllık % 30 faiz oranıyla ve faiz tutarını peşin ola-
rak kestikten sonra 23.000 TL ödemiştir. 
Bu işlemde süre kaç gündür? 
  
A) 40  B) 50  C) 60  D) 45  E) 25 
 
 
 
 
29. Stoklar Standardına göre; 
Tahmini Satış Fiyatı - (Tahmini Tamamlama Maliyeti 
+ Tahmini Satış fiyatları Giderleri) 
işlemi sonucu elde edilen değer nedir? 
 
A) Net gerçekleşebilir değer 
B) Net satış değeri 
C) Gerçeğe uygun değer 
D) Maliyet bedeli 
E) Emsal bedel 
 
 
30. Ürettiği mallara % 40 kâr ekleyerek satış fiya-
tını belirleyen bir işletme satış fiyatı üzerinden % 
20 indirim yaptığında işletmenin kâr marjı % kaç 
olur? 
 
A) % 9  B) % 12 C) %  D) % 10  E) % 7 
 
 
DEEME - 10 
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